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КОМУНІСТИЧНІ ТЕРМІТИ ВІ'ДАЮТЬСЯ 
6 АМЕРИКАНСЬКЕ ЖИТТЯ 

ВАШИНГТОН. — Перед конгресовим комітетом 
дослідів комуністичної діяльности в „Доблю Пі Ей," 
подавали свої зізнання члени „федерального про-
екту письменників", Де Соля, Джозеф Ьарет, а та-
кож подавав зізнання зо своєї діяльности одиџ з до-
слідників, Буртон .̀ Останній говорив, що иа дере-
щкоді в його дослідах стояв нюйорський директор 
„Доблю Пі Ей", Гунтер, який в обіжнику заборонив 
членам проекту подавати зізнання, чи хто з них на-
лежить до комуністичної партії, чи ні. Де Соля го-
ворив, що він сам був змушений належати до кому-
иістичної партії впродовж трьох років, а кодл оста-
точно того було йому забагато і він таки хотів ви-
сптіити, то інші комуністи, які вцілості захопили 
пилини в тій інституції, назвали його „фашистів-
ським агентам" та грозили репресіями. Він казав, 
що при заряді цеї інституції, завдянням- якої є да-
вати федеральну підмогу безробітним письменникам 
і журналістам, є 14 комуністів, які надають цілий тон 
виданням, що виходять з „федерального проекту". 
Ці видання, як ,Ди Ред Пен" і „Гелт енд Гайджін" 
ширили комунізм. Завдяки комуністичним впливам 
заряд зачислив до „письменників" та „журналістів" 
кількох шлюсарів, сталевих робітників та шоферів 
тому лише, що вони були комуністами. 

ПОЛІТИЧНИЙ СКАНДАЛ У КАНЗАС СИТІ. 
КАНЗАС СИТІ. — Політичний скандал, який за-

чався арештом і признанням до, вини сильного міс-
цевого політичного „боса", Пендерґаста, за непла-
чення податків, прибрав ширші форми, коли свідок, 
що обвинувачував його, поповнив „самогубство". 
Цей свідок звався Едвард Шнайдер і був секретарем 
кількох іституцій, ^контрольованих Пендерґастом. 
На основЃ й%го^з'ізнань потягнено `ПеЂдерѓаста до 
судової відповідальности. Тепер знайшли` порожнє 
авто, а також деяку одежу над ̀ берегом ріки і листи 
від ІІІнайдера, в яких'він нібито каже, що внаслідок 
прикрих переживань в останніх днях він поповнює 
самогубство. Судові власті не дуже вірять у це. Во-
нн підозрівають, що Шнайдера або десь заховано, 
або він сам заховався, або його хтось позбавив жит-
тя. Слідство продовжується. 

НОРВЕЗЬКІ КНЯЗІ НА ВИСТАВІ. 
НЮ ЙОРЌ. — Норвезька князівська пара, князь 

Оляф і княгиня Марта, відкрили офіційно норвезь-
кий павільон на світовій виставі, в приявності 5,000 
осіб. В промові князь торкнувся також европей-
ських справ, що війна дуже можлива і надії на мир 
дуже малі. Та всетаки він закликав людей: „Надій-
мося проти надій". Князівська пара провела кінець 
минулого тижня в гостині президента Рузвелта 'в 
Гайд Парку. . ' 

НАГОРОДЏ ПУЛІЦЕРА. 
НЮ $ЮРК. — Цього року нагороди Пуліцера 

припали таким особам: $1,000 Робертові Шервудові 
за найкращу патріотичну штуку „Ейб Лінколн ін 
ілінойс"; $І ,000 пані Марджорі Ролінґ за новелю 
„Ди їрлінг"; $1,000 Франкові Лютерові за „Гисторі 
оф Америкен Меґезінс";.Вен Доренові $1,000 за біо-
графію „Бенджемин Фреклин"; Джанові Флечеровї 
за том поезій; $500 Люісові Локнерові і Томасо-
ві Стоўќсові за журналістичну працю. 

ПЕРЕСТОРОГА ТИМ, ѓІДО ЛИШАЮТЬ АВТА 
НА ВУЛИЦІ. 

НЮ ЙОРЌ. — Головний поліційний комісар, 
Валейнтайн, видав розпорядок, що всі авта, зали-
шені поверх 24 годин на вулиці, будуть уважані за 
‚ліропащі" і як такі будуть затягнені до поліційних 
гаражів. А колиб власник хотів те авто викупити, 
то мусітиме заплатити $5 кари, а також 50 центів за 
кожний день передержання авта. Загострення є та-
кож на ті авта, які люди лишають хвилево по ву-
лицях. 

УКРІПЛЯЮТЬ КАРИБШСЬКЕ МОРЕ. 
ВАШИНГТОН. — Департамент війни дав роз-

порядок чимскорше укріпити ряд островів на Карй-
бійськім морі, щоб у той спосіб зробити сітку'обо-
рон до доступу до Панамського каналу. 

ПАРАДИ НА ПЕРШОГО ТРАВНЯ. 
НЮ ЙОРЌ. — У Ню Йорќу першого травня від-

булись чотири робітничі паради. Парадували дві со-
Ціялістичні Групи і дві комуністичні. Соціялісти 
таврували комуністів за те, що вони нагло стали 
.‚мілітаристами" та пруть світ до війни. Комуністи 
закликали всі ‚^демократичні групи" до зєднання до 
боротьби проти фашизму. Усіх учасників у чоти-
рьох парадах було коло 100,000. 

as 

ФЛЬОТА ШКДЖАЄ ДО НЮ ИОРКУ 
З нагоди світової вистави в Ню йорќу до міста 

в'ї'хала воєнна фльотиля, зложена з 28 воєнних ко-
раблів. На образќу воєнний корабель „Рейнджер", 
що .приноровлений до воження літаків. 

ПОЛЬЩІ ДОПОМОЖУТЬ! РЕСПУБЛІКАНСЬКА ШЕВ-
Англія ніяк не хотілаб іти ЧЕНКІВСЬКА ОЛ1МЛІЯДА 

воювати за Данціґ. Але якщо ШКОЛЯРІВ. 
Польща піде до війни, то вона о с , .. _ 
таки зобовязана дати їй поміч 25`го беРезия у „Київському 
і-бути по її стороні. ‚Театрі Юного Глядача ім. Ґор-

; ..„„--. кого" відкрили распубликан-
ЧАСОПИС ПАТАГОНСЬКОЮчсьќу олімпіяду художньої са-

МОВОЮ. модіяльности школярів Совет-
3 Вальдепарезе в Чілє по-І с ь к о ї України, присвячену 125, 

відомляють, що там появилося ! Роковинам з дня народження 
перше число часопису, вида-іТ- Шевченка. В оліміпіяді бере 
ного патагонською мовою. Це!Участь п о н аД 500 учнів. Уже 
перше видавництво цього ти-'виконали „Заповіт", пісні ла 
пу. - Назагал на світі вихо-ітексти Шевченка, показали му-
дять часописи 531. мовами. ^шо-театралізований монтаж 

;дро дитячі й юнацькі ‚роки 
КОЛЬОРОВА КІНОФІЛЬМА {л0ЄТЛ'-. 

„СОРОЧИНСЬКИИ 
ЯРМАРОК1'. ВІДІЗВАВСЯ ҐЕН. ГАЛЛЄР. 

Київська' кіностудія створила 
фільму „Сорочьшський Ярма-
рок". У московській „Правді" !темУ польсько-німецьких ваа-

Один з провідників опозиції, 
ґен. ІЙосиф Галлєр, пише на 

є рецензія на цю фільму Оси 
повз. 

АРОХАРЧУВАННЯ ЛАСАЖИ 
{ИВ МОРСЬКИХ ВЕЛИТНІВ 

КОРАБЛІВ. 

ємин у „Польонії": 
„Нехай Німеччина тямить,' 

що поляки не покинуть ні ча 
стинкн своїх земель, на яких 
від віків живуть, і на' яких про-: 
лилося стільки польської кр.о-

Iви.`Нехай знають, що будемо 
Морські велитяі кораблі нищити безоглядно всіх вр-

„Норманді" чи „Ќвін Мері" зі; рогів, що сягають по наші 
своїми тисячами пасажирів землі і будемо їх пересліду-

вати аж лоза кордони решти 
словянська-польських земель, 

творять майже ціле містечко. 
Тому то прохарчування всіх 
пасажирів таких велитнів ко-(які посідають" 
раблів є дуже складною спра-
вою. Ось кілька чисел, що 
ілюструють прохарчування ла-
сажирів на французькому ко-
раблі ‚Норманді" підчас їзди 
з Европи до Ню ійорку: 14,500 П і П і ; і п ; , ;; ч и т а Л І „ , 
кґ. мяса, 5 000 кґ. риб, 5,500 ( J 1 - ^ ., БоДнарові. Ста-
кґ.'птиці, 42,500 пляшок до- '" 

ПРИПИНИЛИ д іяльн ість 
ЧИТАЛЬНІ „ПРОСВІТИ" 

У БОДНАРОВІ. 
Староство в Станиславові 

вірних вин, І3,000 літрів ави-
чайного вина, 900 кг. сира, 
3,200 кґ. овочів, 10,270; кґ. му- j 
ки, 33,500 кґ. яри'н, 3,000 кґ. 
масла,' 2,850 кґ цукру, 4,000 
літрів молока і 65,300 яєць. 

ЛИТОВСЬКИЙ СТАТУН 
З 1614-ГО Р. ВІДНАЙШОВСЯ. 

Тому два роки щез з литов-
ського Наукового Товариства 
у Вильні дуже цінни`й статут 
Литви, виданий-ще 1614-го ро-
ку. Тепер віднайшли його у 
друкарні Фішера у Варшаві. 
Слідство виявило, що статут 

роство мотивує придинення 
діяльности тим, наче „діяль-
ніс?гь цього товариства пере-
ступала статутові межі й за-' 
грожувала безпеці та иублич-; 
йому порядкові". 

КОНФЮКАТА КНИЖКИ. 
На поручення кластей у Кра-

кові сконфіскували видану по 
німецькн .книжку І. М. Ќєна. 
п. з. „Серенада Мексика" за 
безбожницькї тенденці'ї'й пор-
ноґрафічний зміст. Книжка ви-
дана в Амстердамі. 

КОНКУРС НА НРАПРР. продав С. Янушак, б. урядо-
вець, Литовського На)`кового j `Словацьке міністерство внут-
Т-ва. Окр. Суд у̀ Вильні засу-Ірішніх^ справ розписало кон-
див його по розправі на 2 ро- курс на національний прапор, 
ки вязниці` з при`пиненням ви- герб і державну печатку Сдо` 
конання кари, іваччини. 

„ВЕЛИКИЙ ЖИДІВСЬКИЙ 
ВЕРЕСК.. Ѓ 

„Слово Народове" з 7. квіт-' 
ня в статті п. ^ дЛе дідьно 
замазувати дійсиости" лроте-
стуе дроти того, що ОЗН 
вважає непотрібною дгрду на-
родогву, ^о, мовляв, сам ОЗН 
г— де власне зхода, д далі осте-
piraev жидів, щоб це аамазу-
вали .актудльности жидівської 
проблеми в Польщі верескди-
вим цатріртизмом. 

,ѓСеред в(елнканськогр ве-
)реску своєї ниследнрї преси 
Іжидівство натягає на себе то-̂  
ѓу ицибідьщих подьських пат-і 

іріотір. Вже хоу СУІІ З тону їх-
Ініх" зцкликів за аикул позич-! 
ки ' лротидетунської оборони 
виходить, що без їхньої дол`о-
могн моглаб нам грозити не 
днати яка велика цебезлека. 
Тим часом треба твердо ствер-
дитн, що жиди мусять давати 
й то багато давати, не робдя-
чи при тому ніякої ласки, бо 
хіба впродовж віків доволі ба-
гатств з польського народ-
нього організму виточили. То-
му нехай вони не сподіються, 
що ріш)чі змагання всього 
народу, зміряючі до розвязки 
жидівського питання, оліз-
няться, ўабо впадуть жертвою 
забуття. Закінчуючи ці %аміт-
ки, треба зазначити, що поля-
ки; м)'сять почуватися рівно' 
часно і вояками, здібними до 
переможної вій'ни, і будівничи-
ми внутрішнього ладу Р.ічи-
посполитої". 

ЗНОВ СЛОВЯНОФІЛЬСТВО. 
'Т-еи. Желіґовський далі тлер-

дить, що метою лольського 
народу ^ словянська ідея, якої 
сутньою прикметою є свобо-
да і суспільна справедливість. 

У виленському „Слові" ска-
зав він в інтервю на цю те-
му: 

„Останні лондонські' події 
наповняють мене оптимізмом 
і надією. -

„Коди в часі памятних по-
дій 'у Чехії обхрплювали нас 
сильні й великі сумніви, то 
тепер маю вражіння, що вихо-
димо на великий шлях поль-
ської ‚історичної політики і 
ддя нас, поляків, і для нас, 
словян, єдиної. 

„І не тільки тому, що ма-
ємо надію, що вкінці скїн-
читься окружз^вання Польщі 
західніми сусідами, не тільки: 
тому, лцо ми знайшли прияте-
лів, які мають звичай додер-
жувати слова, але особливо 
тому, що то дало жагоду зама-
ніфестувати одноогайну поста-
ву всього народу, який має 
перед собою до `виконання ве-
лике аавдання, маючи оч,і, 
спрямовані на армію і її вож-
да". 

^ИЛІ ПАНЧОХ№'. 

Адміиістраційна влада в Ло-
дзі заборонила німцям носи-
ти куртки, короткі штанці та 
білі панчохи, бо цей одяг має 
характер свого роду партій-
нрго однострою. 

Тих німців, що їюситимуть 
такий одяг, 'будуть арештува-
тн і карати. 

СВЯТА В 'ЧЕСТЬ Ю. КРА- " 
ШЕВСЬКОГО. 

З нагоди 125-ліття . народи н 
повістяря Ю.'І. Крашевського І 
поляки готоачять ряд свит на 
його честь ‚.між іншим на Во-
лині, де Крашевський довший 
час проживав. 

У ЛЬВОВІ НЕ ДОПУСКАЮТЬ 
УКРАЇНЦІВ д о п щ у щ ш н я 

ЛЬВІВ. — ^Новий 4atv з 22. квітня б. р. яодає, 
що викрито „несамовиті сензації у виборчих камла.-
ніях у Львові", яких ніхто ніколи навіть не міг не-
редбачити. Бо виявляється, що з виборчої яісзгя ио-
скреслювано коло 10,000 українців, між якими ^ 
такі як віцемаршал варшавського хюйму Василь Му.-
дрий та посол Володимир Целевич. Досі, пише f#t 
зета, ‚одержали до 10,000 украї'нців рішення від 
Окружних Виборчих Ќомл`етів, що hoirn зчеркнені 
З дист виборців. 

ВІДОЗВИ НА-ЦЕРКВАХ К. У. 
БУДАПЕШТ. — Мадярська влада видала відоз-

еу до населення Карпатської України, включно з ТИ' 
ми, що зо дброєю в руках боролися проти мадя,р-
ського війська, щоб складали зброю і вертались до 
^воїх міст і сіл. Всі, що це зроблять, користуватн-
муться .амнестіею. Відозву порозліплювано по' і^ер-
квах. 

АРАДА Џ ХУСП НЕ ВІДБУЛАСЯ, 
БУДАПЕШТ. — В дні 26. квітня б. р. мала Щт 

бутися, як писала мадярська преса, велика #ійсь#о^ 
ва ларада, получена з політичною маніфестацією, в 
місті Хусті, в Карпатській Україні. В тій параді мдли 
взяти участь регент Мадярщини Ѓорті $ члени мд^ 
дярського уряду. Як параду так і маніфестацію відѓ 
КЛІЏОНО. 

ПЕРШИЙ ТРАВДЯ В НІМЕЧЧИНІ. 
БЕРЛІН. — іНаціонал-соціялістична Німеччина 

святкувала перший травень на свій лад. Канцлер 
Гітлєр говорив двічі: до молоді # до робітників, у 
промовах взивав до національного обєднання, бо 
без обєднання Німеччина не зможе розвязати своїх 
проблем. Молоді сказав, що ніщо не прийде їй да-
ром та що треба, свої права здобувати. Підкреслив, 
що обєднана Німеччина не має'чого боятись, аяе 
розєднана може впасти. 

Згадав за Злучені Держави. 
Характеристичне у промовах Гітлєра було те, 

що він згадав по імені тільки Злучені Держави, я-
ким порадив скінчити з бойкотом німецьких това-
рів і краще впускати до Америки німецькі товари 
ніж „найнижчих німецьких громадян". 

ЛОЛЬЩА ДУМАЄ ПРО ПРОТЕКТОРА?. 
ВАРШАВА. — В Польщі говорять цілком отвер-

то про те, що вона повинна взяти місто Данціг лід 
свій протекторат, відбираючи його від Ліги Націй. 
Дуже можливо, що з таким проектом вийде яояк. 
Боќ, польський міністер заграничних справ, коли бу-
де обговорювати справу Данціґу в польськім ооймі 
наступної пятниці. 

ПОВИННІ БУЛИ ДАВНО ЗАНЯТИ! 
ВАРШАВА .— „Курєр Варшавоќ^ пише, -що арѓ 

мія ген. Галера повинна була заняти Дадздґ ще в 
1920 році. Але, пише газета, ще не зап$$но те -саме 
тепер зробит}и. 

ЛРОТИ НІМЦІВ. 
ВАРШАВА. — В польській пресі замітний не ТО 

протинімецьки#, але навіть і протиіталійський .сен-
тимент. Є повно відомостей про те, як німцд j,no0H- -
вають" поляків на Шлеську і в Данцігу. Пишуть, 
що польські студенти перервали науку в політехніці 
-в Данціґу, щоб тим запротестувати проти „німець-
ких надужить", зокрема проти того, що німецькі 
студенти на них нападають і їх побивають. 

МУСЯТЬ КОНТРОЛ$ОЗАТ# ДВІ РЖИ. 
ВАРШАВА. — Йде агітація за те, що Польща 

мусить бути готова оборонити дві ріки, Вислу і Щ-
ікан, як ті, що є „життям" Польщі. 

ЩО їй РОБИТИ З СОВЄТАМИ? 
ЛОНДОН. — Совєти натискають на Днг"дію 'і 

хочуть бути з нею в' союзі. На те вже годиться 
Лольща, що готова вже перепустити через свою те-
риторію .совєтські війська, а Англія вагається. Во-
їться наразити собі таким союзом з комуністами Ва-
тикан, Португалію й Еспанію та Японію. 

ЗАЯВА „ПАЦИФІСТІВ". 
МОСКВА. — Перший травня пройшов, як бу-

вало, під знаком військової маніфестації. Маширу-
вало військо і їхали гармати та ловзи. А воєнний 
комісар Ворошилов виголосив промову, в якій ска-
зав „світові", щоб він знав, що „ми не тільки вміємо 
воювати, але ми таки любимо воювати". 

ЗАГАДКОВИЙ ЛЕТ. 
РИМ. — Шукають відповіли на питання, чого 

вибралися літаком у подорож до Африки, зглядно 
до Лібії, військові начальники Німеччини й Італії: 
ґен. Вальтер фон Бравшіч і ґен. Альберто Парїяні. 
Назагал панує переконання, що вони обидва виго-
товляють спільний плян майбутніх воєнних опе-
рацій. 

вашатааштива В ^ І Н Я Н В В П М Ш В І Н і і 
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СВІТ ЗАВТРА 
У Ню Йорќу відкрито з великою парадою й з 

богатьома промовами світову виставу, що її охре-
щено кличем „Світ завтра". Провідники Америки, 
політичні, суспільні, церковні, наукові, бизнесові, 
говорили при тій нагоді на виставі й поза виста-
вою багацько слів про те, як буде представлятися 
цей світ завтра та що для нього може зробити А-
мерика. 

Один з нюйорських проповідників говорив у той 
день у своїй проповіді, що це задивлення в май-
бутнє може бути заманливою потіхою для тих, що, 
не можуть дивитися в теперішнє, що зацікавлення 
будучністю може бути полекшею для тих, що в су-
часності бачать лише сумні річи. Іншими словами, 
ті, що не мають нічого гарного „нині", дивляться на 
„завтра". 

Цими словами цей священик дуже влучно о-
писав стан світу поза Америкою, передовсім Европу, 
з котрої вийшли просто майже всі мешканці.Амери-
ки. Европа нині не дивиться далеко в будучність. її 
погляд прикований до найближчої будучности, до 
найближчого завтра. Мало хто з людей в Европі 
дивиться навіть на найближчий рік, мало хто бачить 
поза цей рік, багато навіть поза найближчий мі-
сяць. Там є міліони людей, що лягають кожного 
дня спати з питанням у своїй голові: „Що буде, як 
пробуджуся завтра рано". Американські обсерва-
тори Европи кажуть, що європейці просто вже втра-
тили звичку дивитися на дальшу будучність. Вони 
не роблять плянів на дальшу мету, бо плянувати на 
дальшу мету є просто неможливим. 

З Америки могло би здаватися, що якась про-
мова великого політика, в Америці або в Европі, 
має велике значіння для долі цих людей та їх на-
ставлення до будучности. Живі спостереження по-
казують, що промови нині в Европі не числяться. 
Час слів уже минув. Нині числяться лише діла. Отже 
лише таке слово числиться, як відкликання догово-
ру; як подання умов, себто слово, що є властиво ді-
лом. Суперечки між бесідниками теж не мають ве-
ликого значіння. Через те й нема що дивуватися, 
що вулиця в Берліні так байдужно відносилася до 
остонньої промови Гітлєра. 

Багато більше значіння ніж промовницькі кон-
тести політиків мають такі факти, як загальна мо-

^білізація армій. Мобілізація накладає на край, го-
Л7ЮВНО економічно слабий, як Польща, Італія, Руму-
нія або Мадярщина, величезний тягар. Нести його 
довго край не зможе. Обезсилений край може бути 
доведений до виповідження війни або до здачі без 
війни. 

Ось так Европа стоїть перед страшним завтра: 
дальше. існування ненормального стану або війна 
або нормалізація на якихось основах, які мало хто 
вважає нормальними. 

Як довго потраплять люди жити серед таких 
ненормальних виглядів і не стратити останків нор-
мальности? Правда, нинішня людина має сильніші 
нерви, ніж давніша, але чи можна й ці сильніші нер-
ви натягати без краю? 

Ч- 101. 

ТРАВЕНЬ! 
(Від власного кореспондента .‚Свободи"). 

І кування, той вже мабуть ніко 
їли"від цеї хороби не вил іку , і с к о к в Я К І М с ь напрямі. 
(еться. Особливо коли TOMyj В якім? Політика й політич-
I пророкові хоч раз пощастило j ні пророки цілого світу ла-
jii котре-небудь його проро-; мають собі тепер над цим пи-
I кування дійсно справдилось. 'танням ѓОлову, та ніхто, ро-
ІАле треба правду сказати те-; зуміється, не знає чогось пев-
jriep в Европі не так-то ^ ж ^ й ^ ного,-Найбільше правдоподіб-
трудно бути пророком, І особ- ности має акцф в сторону 

(ливо політичним. Висока полі-}Польщі, Румунії або Югосла-
тика, яка колись робилась заівії, причім до Польщі Німеч-
зачиненими дверми й якнай- ; ч и н а має найбільше претен-
дальше від денного світла, 
вийшла нині на аули цю гі ста-
ла прилюдною. Це пояснюєть-
ся тим, що рішальна сила по-
літики - - військо — нині не 
є сліпим знаряддям, а свідо-

}меччини ще з часів світової 
війни. Коли мирова конферен-

іція 1919 року встановляла но-
Іві границі Болгари, то 'Руму-
інія дістала Добруджу, одну з 
'найкращих країн Болгарії. 

Прага, кінець квітня 1939 р. і-вѓйська не посунулись ні на і Болгарія цього не забула, й 
Хто раз пуститься в n p o p o - j ' Т " д а л і ' Але тепер, в травні ІНІмеччина^ її підтримує в її 

Німеччина зробить дальший {вимогах. Не треба отже, щоб 
Німеччина зробила перший 
крок: цей крок може зробити 
й Болгарія, а Ні'меччина може 
прийти пізніше й сказати своє 
слово. 

Лишається ще Югославія. 
Тут Німеччина безпосередніх 
національних інтересів не має, 
бо та жменька німців; що жи-
ве в цій державі, не має нія-
кого значення. Зате тут відо-
грають велику ролю інтереси 
політичні й господарські. Ні-
хто не знає, як далеко йдуть 
нинішні німецькі пляни, але 
не буде нічого дивного, коли 

решті тут ще є справа Гор.ш- Н і м е ч ч и н а л о с щ о ї й 

р 1
Н Ь О Г О Шлеська и Тешина,: . Г б 

мим чинником, який потребує j справа, яка з німецького по- -
не лише технічного, але й іде- ; Г Л Я ду далеко не полагоджена 
ольогічного опрацьовання. У Крім цього теперішня полі 

Z Z u Z ^ T Z T ? ^ , i l T H K a П 0 Л Ь Щ І А З Є Н І М Є Ч Ч И Н І Щ Є І ^ ь нинішньої Югославії. Тут 
беруть участь також ширші; о д н у притоку до рішучих кро- Ш м е ч ч и н і 0 Ч Є в И д„ 0 дове-
народні маси, таким чином і к і в . д 0 К и Польща була в с 0 . т м е ч ч и н і ' очевидно, дове 
політичні таємниці перестають ЮЗІ з Німеччиною й т р и м а в 
бути маєтком високопостав- j л а с ь „лінії Пілсуського", Ні-
лених одиниць і просякають Імеччина не мала причини ви-
у най ширші верстви. Хтось і ступати проти неї й братись 
знаходить відповідне гасло, як!до" збрбї. Але вже в березні, 
вогонь у лісі перескакує з де- к 0 Л и Польща мала підставу 
рева на дерево, так це гасло побоюватись, що Німеччина 
передається з уст до уст, і за і готова й її нарушити, вона 
хвилину його повторює цілий і через ніч переорієнтувалась і 
нарід. Треба тільки мати вў-і вступила в тісніший звязок із 
ха, щоб чути, я очі, щоб ба- і Совєтами. Це була перша 
чити. Отже, бути при такихі^зрада". Потім Польща лри-
умовах пророком справді н е і и я л а англійське забезпечення 

сій. Тут насамперед живе ве-j 
лика німецька меншість, по-! 
тім ту† ятриться відчинена 
рана Данцігу й коритара, на-

іурґів, отже також і всі землі 
j колишньої корони св. Стефа-
на, себто більша частина зе-

тяжк'о! 
Цілу зиму німці по всіх у-

ісюдах повторяли: „У березні 
щось станеться" й вітали себе 
гаслом „Слава березню". Тре-

:ба було бути сліпим і глухим, 
щоб у такихч обставинах не 
очікувати в березні важних 

, події'ѓ. 1 справді в березні ба-
;гато дечого сталося. Переста-
'Ла істнувати Чехослрвалчина 
'як самостійна держава. Литві 
j взято Кляйпеду, а Румунія 
іприняла продиктовану їй умо-
j вў з Німеччиною. Нам цей 
фатальний березень приніс о-
собливо тяжку втрату: пере-
стала істнувати Карпатська 
Україна, на яку'ми покладали 
стільки надій. Отже: чи не к .„. , , , 
приніс березень багато ново-jj п р а в н и м положенням далеко 

не вдоволена. Та це ще не 
причина для військового на-І 

ГО: 
І j 

` Тепер німці по всіх усюдах 
І здоровлять себе кличем: „Сла-
! ва травню". Це ніби малоб о-
значати1, що в травні треба 
очікувати дальших великих 
подій, що в травні' знов „щось 
станеться". Правда, й місяць 
квітень не обійшовся без ве-
ликих подій: Альбанію при-
лучено до Італії, Польща пе-
рестала бути спільником Ні-
меччини й поставила себе під 
охорону Англії й Франції, Со-
вєти зроблено активним чин-
ником світотової політики й 
ТІ Д. Але. Німеччина в квітні 
заховала ніби спокій, бо її 

u границь чи незалежности й 
зі свого боку зобовязалась 
боронити Англію, рівночасно 
діставши обіцянку англійської 
позички на узброєння. Це `вже 
може вважатись безпосередно-
ю „погрозою" для німецьких 
інтересів. Нарешті, коли Німеч-
чина запропонувала Польщі 
вирівняти всі спірні питання 
по доброму, Польща на це 
відповіла Мобілізацією. Спра; 
ва тепер v стоїть так, що Ні-
меччина має супроти Польщі 
цілком вільну руку й кожної 
хвилини може дати своїм вій-
ськам приказ обсадити ту чи 
іншу польську територію. 

У Румунії живе також вели-

.талією та Мадярщиною, але 
це ніби „свої люди". Отже з 
ними можна буде „по добро-
му" поділитися. А що в Юго-
славії в середині далеко не 
все „обстоїть благополучно", 
бо там досі панують лише 
серби, а інші народи почува-
ють себе поневоленими. Ось 
тому Німеччина може скори-
стуватись хорватами як у Че-
хословаччині використала сло-
ваків. Правда, серби дуже за-
взяті вояки, та коли їх узяти 
з трьох боків у кліщ'і між Іта-
лією, Мадярщиною та Німен-
чиною, то нічого їм не помо-
же їх завзятість. Найкраще 
булоб, як би помирились з 
хорватами. І до цього тепер 
іде. 

Ось такі перспективи має 
перед собою очікувана трав-
нева акція Німеччини. Скрізь 
вона надибає на прихильні 
передумови. Одна лише є не-
безпека, що з цього може вн-
никнути нова світова війна. А 
вона при нинішнім стані річей, 
є для Німеччини звязана з ду-
же великим ризиком. Та всі 
переконані, що світової війни 
не буде, як не було її по об-
садженні Чехії й Моравії Клай-
педа та Альбанії. 

Отже як перед трьома міся-

НІМЕЧЧИНА і МАДЯРЩИНА 
Уже вся наша преса обгово- які будуть відносини між Ма-

рила широко те, як поступила дярщиною і 'Польщею, бо таќ 
Німечина супроти Карпатської виглядає, що між Польщею і 
України. Менш більш ми вже Німеччиною таки конфліктна, 
ту справу висвітлили. Очевид- `. зрівае. Як знаємо, Польща 
но в українському розумінні й страшенно побивалася за т с 
багато з- цеї події навчились, щоб знищити Карпатську у! 
що нам у будуччині вийде на кр'аїну і прилучити її до Ма-
добре. Але всетаки тяжко ро-дярщини. Тепер вона може це 
зумі‡Иї чому Німеччина ќеру j ще гірко відпокутувати! Та 
вала'сь аж так брутально ви-, і покищо Польща далі вірно ц0. 

Іключно своєю власною кори-іПирає Мадярщину і так заьзя-
стю. Можливо, що тут таки то нищить українську назву 
заважив чорний дух Мусолінія! Закарпаття, що не дозволяє у-
і його зятя Чіяна, бо саме то-;же нашій пресі уживати наз-
ді, коли німці займали чеську ви ..Карпатська Україна". цс 
землю, Мусоліні телефонував конфіскує, а дозволяє тільки 
до мадярського регента Гор- „а назву „Подкарпатска Русь" 
тія: „Раджу вам негайно обса-:і Не дозволяє ні словом зѓа-
дити Підкарпатську Русь".!дувати за карпатських Січовії. 
Слово Мусолінія має у Птлє- 'ків. Ні за те, що вони в го-
ра. велике значіння, а Мусолі- . р а х держаться і далі бються 
ні підпомагає мадярів. Це зна- 3 мадярським наїзником, 
ємо. Але. проте як розуміти! 
поступовання Німеччини по; Як бачимо з того, то нашо-
загарбуванні Карпатської У-;МУ Закарпатті, як і цілій на-
країни' мадярами? А їх стано-ішій нації, прийдеться ще не-
вище—наскрізь вороже. Це j одно переживати. Неодпу 
івидно от хочби з такого інци-і„штуку" може ще з нею втя-
денту як панахида, яку хоті-‚`ти і Ніїмеччина. Все те мож-
ли влаштувати українці в Бер-іливе. Але тепер ми маємо вже 
ліні по поляглих за Карпат-1 досвід. Тепер не буде між на-
ську Україну. По цій панахиді {ми вже нікого, щоб дав себі-
мали відбутися збори, на я-і зловити на такі „пітўќи". Ге-
ких мав говорити О. Севрюк.іройськин опір карпатських Сі-
що був наочним свідком кри-ічовиків і населення Закарнат-
тичних лодій у Карпатській і тя є відповіддю Гітлєрові п 
Україні. Отже німецька влада!усім тим, що захотілиб прн-
заборонила в останній х,вилі і казувати українському народо-
панахиду, а на сходини дала ві, що він має робити. Укра-
дозвіл тільки як на закриті їнський нарід буде воювати 
збори без права на дискусію і j чи годитись, але слухатиме 
ухвалювання резолюцій. 1 тіль- ;тільки свого власного приказу. 
ки з дозволом на один рефе-ІЯк би не „бенешѓвська" полі-
рат—О. Севрюка! ітика ріжних Прхалів, булаб 

Тут бачимо, що німецький у-; Мадярщина знала, чого може 
ряд уже станув цілком отвер-;До к о нати навіть пів міліона на-
то, а навіть демонстративно, і ших людей. А так нарід міг 
проти українців, -а зокрема кільки засвідчити своє герон-
проти Карпатської України. А ство. А ви там за морем по 

винні тепер представит'и сві-
тові оте наше геройство. А та-

це значить, що тимсамим він 
станув демонстраційно по сто-
роні мадярських грабіжників і ікож не забути в Америці ви-
не хоче допускати до нічого' яснити і ту „зрадницьку" і 
такого, що булоб мадярам не-! „фарисейську політику" чехів, 
миле. j яку вони закінчили аж так ѓа-

Знаємо, що Гітлєр т р и м а є : н е б н о ' Ш-0 довели до траґіч-
Мадярщину „на ланці". В і н ; н о г о проливў, ќрови `в Хусті. 
іще не впровадив до неї сво-

паду, тим більше, що Румунія цями так і тепер знова стої-
не противиться німецьким пля 
нам` і начеб то не ставить о 
пору німецькій господарській 
експанзії. Але внутрішня дез-
орґанізованість і безпорад-
ність Румунії, безладдя й ко-
рупція,`.які там панують, мо-
жуть дати Німеччині „прито-
ку" вмішатись хочаб для то-
го, щоб забезпечити собі точ-
не виконання недавно заклю-
ченої торговельно - господар-
ської умови. Та це не все. До 
Румунії ще має претенсії Бол-
гарія, колишній союзник Ні-

мо перед військовою акцією 
Німеччини, а можливо Німеч-
чини, Італії та Мадярщини. 
А коли ми тут всюди чуємо 
„Слава травневі!", то проро-
ки мають легку працю. Поба-
чимо, чи.-і це сповниться! 

М. Сивошапка. 

ЖЕРТВИ НА РІДНИЙ КРАЙ 
посилати на таку адресу: 

"OBYEDNANYE" 
. О. BOX 122, CHURCH ST. ANNEX, 

NEW YORK, N. Y. 

OOOOOOOOOOOOOOOOOOGOOOOOOO 
Микола Костомарів. 

КУДЕЯР 
І С Т О Р И Ч Н А Х Р О Н І К А 

В ТРЬОХ ЧАСТИНАХ. 
Частина друга. ООО'ОООООЮ 

Н (68) 
мені за ті слова врізати язик. 

— Ну, то попрощайся зо 
своїми синами, — сказав Ям-
болдуй-мурза — хан велить 
замучити їх. Коли хочеш, що-
би твої сини були живі, то 
спаси Кудеяра і виправ йото 
до нас. 

Мамстрюк вимовлявся, що 
на всякий случай годиться за-
ждати на царя, що коли хан 
дав такий приказ Ямболдуй-
мурзі, то най він сам скаже 
цареві, як вернеться з ви-

вже І прави. 
— Заки він Береться, Ќўде--

яр умре з голоду — сказав 
Але як тут порадити,—ІЯмболдуй-мурза. — Увільни 

їв - - наш государ буває Кудеяра, а я вишлю його v 
псраз надмірно гнівний. Ти і Крим; інакше твої сини по-
иосол, а коли йому таке ска-ігнбли 
жсш, то він і з тобою. Бог в — Так ось що 
знає, що зробить; а мені ска- Мамстрюк 

Мамстрюк зразу зачав було 
доказувати, що Кудеяра кара-, 
ють смертю не без вини, бо 
він посягнув на життя госу-
даря, а таких злочиців ніде 
не милують. Але Ямболдуй-
мурза перебив йому і вказав 
на це, що цар без всякої вини 
убив жінку Кудеяра, і коли Ку-
деяр справді посягнув на жит-
тя государя, то зробив це не 
тямлячи себе і йому того не 
можна брати за вину. 

Мамстрюк пізнав, що крим-
ський посол все знає І;' 
більше, не спорив. 

ле я 
сказав 

Кудеяра до тебе виправляти, 
бо за таке мені смерть... Але 
що іншого,' слухай... Ямбол-
дуй-мурзо, будь мені прияте-
лем і тобі таким буду! Покля-
нись після своєї віри, що ні-
кому не скажеш; про це буде-
мо знати я, ти і ще третій, ко-
го я виберу, а більше" ніхто. 

— Клянусь тобі, що нікому 
не скажу, — відповів Ямбол-
дуй-мурза—тільки, щоби Ку-
деяр був живий і вільний. 

Литв'и за ділом, а я велю дати І сьќого посла і не гадав втіка-
тобі грамоту, що тобі позво-1 ти, але з опричнини його не 
лено вислати гонця; цареві же і викинув, а я напевно знаю, 
скажу, що ти посилав через І що Самсонко, був у литов-
Литву в справі моїх синів. 

— Хай вже і так буде, — 
згодився Ямболдуй-мурз^ — 
щоб тільки я побачив Кудея-
ра і знав, що він на волі, а 
тоді і твої сини будуть випу-
щейі на волю; а коли би Куде-
яр не міг щасливо видістати-
ся з московської 

Він буде жити і на волі — І вже тв`оїм'синам" не бути' Н а ' д у в а в с я б т е б е 

сьќого посла і хотів втікати, а 
тепер живе в опричнині нера-
до та всіх боїться. Тож коли 
би Самсонкові дати грошей 
на ідорогу, то він би утік ра-
зом з Кудеяром. Кудеяр ду-
мав би, що це Самсонко його 
увільнив, а знов Самсонко 
знав би лише мене, а не дога-

го війська, як це зробив з Че-
хословаччиною, але зате ста-
рається осягнути те саме, хоч 
іншими способами. Ось що 
пише про це один часопис: 

„Визискуючи те, що мадя-
ри усувають жидів з господар-
ської ділянки, беруться німці 
до господарського підбою Ма-
дярїцини. 

„Мадяри з острахом ствер-! 
джують, що жидівські маєтки.і'. 
які 'втратили одну третиту сво-" 
єї вартости, переходять тепер' 
у німецькі руки. А німці стя-
гають зараз своїх людей і їм 
дають місця урядовців і ро-
бітників. 

„Статистика виказує за ми-
нулий рік, що велизечна біль-
шість чужинців, що прибу-ли 
до Мадярщини, це люди ні-
мецької національности. Тому 
тепер займають місця в ма-
дярських урядах люди з ціл-
ком чужими назвами, що за- j 
ступають родовитих мадярів.! 

„І нераз .підносяться німець- `: 
ќі голоси, що називають ма- ; 

Те все, це наслідки політики 
Бенеша. Я повинен те вам от-
верто сказати. А навіть почу-
ваюся обовязаним це сказа-
ти, бо я так багато написався 
про Масарика і Бенеша! Я Ь 
так хвалив. Я їм так вірив і 
так їх завжди виправдував. А 
робив це тому, бо надіявся 
від такого Бенеша цілком чо-
го іншого, 

Клим Обух. 

ХТО ПОПИРАЄ БИЗНЕСИ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ В 

„СВОБОДІ", ТОЙ ПОПИ-

РАЄ „СВОБОДУ". 

=2 

тзіішгаітаіііішііігошиіщтшііітшіапіішіші{ініішійи^ 

сказав Мамстрюк, — мої сини 
— своя кров, вони дорожчі 
понад все! Цар-государ пору-
чив .мені - наглядати палати; 
коли цар вернеться, я донесу 
йому, що Кудеяр в пивниці 
помер, скажу, що сам собі ро-
збив голову з розпуки, а я ве-
лів його тіло кинути до озера. 
Але до Криму Кудеяра не мо-
жна пустити, бо там Атанас 
Нагий, наш посол, довідаєть-
ся, що Кудеяр в Ќримі і за-
раз напише цареві. Тож най 
Кудеяр втікає на Литву; він 
ж е ж д о нас прийшов з литов-
ської землі, він литовський, а 
не московський чоловік, хай 
він, там проживаючи, перемі 
нить своє прізвище і не нази 

волі, а тобі їх оглядати. 
Був у Мамстрюка вірний 

відданий слуга, родом з Чер-
кас, по імені Алин, а в хре-
щенні Наум. Мамстрюк поді-
лився з ним тайною і зачав 
радитися, як би то зробити, 
щоб'и і сам Кудеяр не знав і 
нікому не міг сказати, хто йо-
го висбободив. 

Алин, подумавши, дав таку 
раду: ч 

— Чи тямиш, як може пе-
ред місяцем наш опричний чо-
ловік Федько Ловчиков доно-
сив на другого опричного чо-
ловіка, Самсона Костомарова, 
будьто би він, Самсонко, хо-
тів втікати на Литву і в-тій ці-

Самсон Мартинович Косто-
марів був широкоплечий му-
щина, трицяти літ, родом з 
Каширських дітей боярських, 
служив у війську і попався у 
полон литовцям. Доля кинула 
його на двір одного литов-
ського вельможі, де з ним об-
ходилися ласкаво. Там заняла 
йому серце донька одного ли 
товського дідича, що вихову-
валаея при дворі жінки цього 
вельможі. Дівчина хотіла від-
датися за молодого москвити-
на, а і пані, u опікунка, не 
противилася, знаючи,'що Сам-
сон радо лишиться на Лит-
ві, але родичі дівчини не 
згодилися на таке ' под-
ружжя. (Дальше буде). 

дярів „азійською ордою", абоЦ 
таки „азіятами" - та „цигана ' 
ми". v 

„Ось так, під покришкою11 
„расизму", німці переводять і 
господарський підбій Мадяр- і 
щини. Що далі: вони роблять ' ! 
з Мадярщини свій кольоніза- і 

ДЕ ДІВСЯ? 
І ЮРІЙ ГОРЛІС-ГОРСЬКИЙ, І 
і котрий 'написав незабутню J 

повість 
І з української визвольної f 

боротьби 
ПРОТИ ЧЕРВОНОЯ МОСКВИ І 

під наголовком 

ХОЛОДНИЙ HP 
Як повстала Карпатська Україна І 

ерен для своїх підофі- І г.л!ІРЛ,С'-ОРС.ЬКИЙ П Т Н У В І 
,,„„;„ ,,„ . .- . v 1 Галичину й пішов за Карпати. В 
цирів, урядовців і купців, я-

затн йому таке, то він велить ` говорити не Можна, а також і свого 
сказав вається Кудеяром. Дай йому 'посла, але Самсонко"п^ред^о^ ВС'Іў Н А Й i t ЃНОМАДНО 

цареві про це.лист від себе, немов то ти сударем виперся всього, заяв і В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 
татарина посилаєш до І лнючи, ЩО не був у литов- І НАРОДНОГО СОЮЗУ. 1 

ким невигідно жити у своїм 
великім „фатерлянді" (вітчи-. 
ні), де їм тепер живеться ду-; 
же тісно й голодно". 

Далі пише та газета, що тих І 
харчів, що їх німці вивезли з ' і 
Чехії, останеться всього на 6 І 
до 7 місяців. Потім мусять ді- І 
стати їх з Румунії. На те чи- 1 
слить Німеччина. І держить 1 
Румунію в страху, якби не хо- 1 
тіла тих харчів давати, бо` має II 
на поготівлі мадярів, що мог- ї 
либ кинутись на ‚неї за Семи- І 
город. 

Та цікаве тепер також і те, І 

Коли Карпатська Січ виступила І 
до бою проти мадярських 

окупантів, 
Горліс-Горський пішов з Січчю, f 

Від того часу про нього 5 
пропала вістка. 

Та лишилася по ньому його j 
НЕЗАБУТНЯ ПОВІСТЬ 

Х О Л О Д Н И Й ЯР, 
котру прочитає з вдоволенням g 
і насолодою кожний, mo ці- f 
кавнться боротьбою України 2 

проти її жадних сусідів. 
ДВА ТОМИ — ЦІНА $2.00. { 
Замовлення шліть до: 

"Svoboda" І 
Р . О. Box 346 

J e r s ey City, N. J . І 

^ M 
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І з д н я (і 
я̂штшсяпшіпшаіііішіішпішішішапіжітпоитнііи̂ : 

НАШ УСПІХ. 
Українські лицар і Карпат-

ськнх Гір д о в е р ш и л и т а к и х ге-
ронських вчинків, перед пки-
ш, клонить голову ‚кожний 
иссниіі чужинець. Ц е герой-
ство таке -велике, щ о один із 
хорватських провідників , пе-
рсбуиаючи тепер в Америці , 
сказав: „Українці втратили 
Карпатську Україну. Це втра-
та болюча. Але геройство Кар-
патських Січовиків, виявлене 
;, обороні рідного краю, з 
надвишќок) покриває ту втра-
ту". 

Карпатська Україна вияви-
ла героїзм не лиш в міл ітар-
нім конфлікті. Вона д а л а п е - ! 

роконлнві докази , щ о ми вмі-
емо також будувати. З а кіль-
џ місяців свого існування, не 
звертаючи уваги на перепони , 
Карпатська Україна з р о б и л а 
великі поступи в адміністра-
ції. шкільництві, економіці і 
т. п. 

Цей приклад м іл і тарного ге-
роііства Карпатської України і 
її дсржанннцько-конструктив-
них успіхів став з а о х о т о ю д л я 
всіх українців, по цілому сві-
гі. Бо нони мали нагоду щ е -
раз упевнитись щ о д о вартости 
своєї раси. Вони щ е р а з . на-
глядпо переконались, щ о укра-
їиці, не- цінний нарід, який 
блискуче виявляє свої спос іб -
ностн, як тільки має н а й м е н ш у 
нагоду їх проявити. 

З 

В І Д О З В А ' білсм. Хай ніщо не буде для 
рогатннців п е р е ш к о д о ю їхати 

( Д О РОГАТИНЦІВ У З Л У Ч Е - ; ( і а з їзд. Це буде перша спроба 
ІНИХ Д Е Р Ж А В А Х І КАНАДІ, обеднании нашої сили. 

Шановні З е м л я к и ! 
Відома вам важна 

За Комітет Рогатинщинн в 
справа і Рачестері : 

Петро Петрів, Д . Братусь , 
В. Кісіль. 

ВІДКРИТТЯ СВІТОВОЇ ВИСТАВИ 
Пів міліона людей прибуло -на в ідкриття світової вистави в Ню Й о р ќ у в 

минулу неділю. Між промовцями, щ о відкрили виставу, був і президент Рузвелт , 
котрий промовляв з ГІодвіря Мира. П е р е д ними видно громаду газетних ф о т о ґ р а -
фів, що приготовляють для преси такі фотографії, як отся. 

З УКРАЇНСЬКОГО ж и т т в 
В АМЕРИЦІ 

НЮ ИОРК, Н. й. 
Нова радіопрограма. 

морської Січи", яка звязаііа з. 
такими особами як п. Бойчук. 
А може ще й тому,- що бра-і 
ла цілу ту поїздку з прано-1 
ром до Евроии за нещиру, ли-
цемірну, комедіянтську і нс-і 
патріотичну. Бо в тон час, ко-j 
ли 
стара 

' "'" г̂  г -- "` {vi4w MLuun;Lti.j вперше укра 
жавницького будівництва Кар-! ї нська радіопрограма „Голосі копартійности. -
патської України - - „Чорно- jУкраїни". , По відчиті переведено збірку 
морська Січ" зібрала лиш Від того часу Українська j т а в н с л а „ 0 $13.50 на політич-
стільки гроша, щоб купити Радіопрограма „Голос Украі-і!ІИХ . .Зложили по $1: Ва-

ни ОУІЄ налаиана іт`лгипті . .^ v . . 
прапор і заплатити дорогу де-' п `^лс ""дии.ш.1 

манці. Вони намагались пере-j передавали також приходи з 
Іконувати иублику, що на рід-1 усіх підприємств до них. 
них землях їх групи творять j Тому головна управа нашої 

і найбільшу силу. Па це відпо-; Організації почала роздуму-
`віла гірелєґентка, яка була ви-j вати над тим, в який спосіб 
Іхована в краю, що про геть-; повести працю так, щоб вона 
манців в краю ніхто не знає, J відповідала вимогам нашої 

всі організації в Америці' У пятницю, 5. травня ц. p., Іа знова робота радикалів неї іміграції й нашого народу 
)ались зібрати якнайбіль- В'Д J ^ " " " з ^ с т а і ш " х у Т ^ Ь і д с " о пнії ла і івніаого Інтере- взагалі , а таксамо й вимогам 
г р о ш е й на піддержку д е р - 1 ( ц а д ' K I L O C Y C L E S ) вперше укра- c-v н а ц і ' ' а т ільки по лінії вуз- ;тої Організації, якої назву ми 

кожного 
ЦЕ НЕ ВСІМ ПОДОБАЛОСЬ. 

Випадки в Карпатській У-
країнІ, не звертаючи уваги на 
її здавлення і захоплення ма-
днрамиг занепокоїли таких на-
шнх ворогів, як поляки та 
москалі. А також, зрозуміле,, - г 

r J
c іП. - _.. „ Кп ! наставить свої радюв і апара-

і таких яничар, якими є б о л ь - ( п . 'Боннуќ Обкидує тепер б о - j T H н а п о д а н и и- ч а с j слухатиме 
шевики. і л о т о м буд івництво K a p n a T - j n p 0 r p a M V я к а K p j M бизнесових 

Занепокоїло це навіть де - ! сько ї України. . j о г о л о ш е н ь буде надавати но-І 

носимо. 
Застановляючися над `Т`им, 

управа УЧХ прийшла д о пе-
реконнаия, щ о наш національ-

-,.- ‚понеділка, від години 6:30 д о і с е в и м ` Яськів, Бабій, Шпікула . (ний інтерес вимагає т о г о , щ о б 
л е г а т о в і ; не рахуючи тих $60, U ввеч ір^ j К 0 Ж І І 0 Ї пятниці від 
які цей „американський делє-1 ГОднни 6:15 до 7. ввечір. 
ґат" немов на глум вручив! Заряд програми сподіваєть-
урядові ' с я ' U l0 `'країнське громадян-

Ось з таких то причин цей! с т в о в Н ю й„0РкУ.н .околиці 

кого з наших „рідних" ради-
каліп-соціялістів. І тому взя-
ЛІІОІ вони по „соціялістично-

Романишин, Скороти, Вўс,Іми й надалі мали таку саму 
Тимець, Вуйців, Паньків, Бо-І організацію, але тільки з ін-
винек; по 50 ц.:Васнльців, Жи Ішою назвою, такою, яку ма-І 
дун. Гаврйїл; решта дрібними, ють поодинокі національно-) 

Збори закінчено відспіван-іСті. От приміром ірляндці ма-І 

'нашого рідного повіту. А са-
ме будова Народнього Дом% 

І імени Івана Франка в Рогати-
'ні. Читали ми поклики у 
і справі дономоги, вислані з 
І рідного краю. Читали в тіЃї 
j справі поклики наших місце-
ІВИХ комітетів в Америці і Ќа-
`наді. Та все н'е знаємо нашого 
'успіхў н збірках, бо нема зинз-
І ќу. 

ІДобк повести ширшу ак-
ІЦІЮ в згаданій справі, Комітет 
;Рогатишцннн в Рачестер, II. 
;Г1, скликає перший зїзд Рога-
тйнщини до Народнього Дому 
'при 831 Джозеф Евені в Ра-
і.честер, Н. Й., в неділю, 28-го 
(травня (май). Програма нарад 
'буде проголошена на з'ї'зді, я-
ікиі'і зачнеться рани. ^И 

' Просимо рогатинців з по-! ПРЕДСТАВНИК РОСІЇ. 
дальших і ближчих околиць' ів а н Майськнй. большсвиць-
Америки і Канади взяти у-! кий амбасадор у Лондоні, що 
часть у першім з'ї'зді Рогатин-' бере живу участь у иерсгово-
щнни. Це буде перша спроба' Рах м і ж Р о с і е ю '"' л" г л 'е 1 0-
з ібрати наші рогатинські си- - ' = 

ли. Просимо пов ідомити нас, ШВАИЦАРІЯ ПРИГОТОВЛЮЄ 
скільки і зв ідки лЮди приїдуть і Р Е З Е Р В И . . . 
на адресу секретаря комітету : ц , в а и ц а р с ь к а ( р е Д е Р а л ь н а 

D. Bratush р а д а в и д а л а кілька декрет ів 
358 Avenue A Rochester, N. У.І п р н г о т у в а н н я цукру, кави, 

Як можна оминути в е л и к і ' т о в і ц і в . оливи та паші. Щ е у 
кошти дороги , це хай о б г о в о грудні минулоѓго року видано 
рять самі рогатинці на м і - ' д е к р е т про приготування рс-
сцях. Найтанше їхати а в т о м о - ' з е р в н бензини ' і і бензолю. 

.^IIIIESllllfCSJIIIII^IIlIS^IIllE^IIIII^JllIltSIIIlllS}IlllESllIllE^lllllISlllIltSlfUI 
У В А Г А ! У В А Г А ! Щ 

НОВА УКРАЇНСЬКА 
Ф 1 Л Ь М А 

ням „'Не пора" . 

MVV ділитися урашським геро-
їзмом з „братами"-чехами. 

В О Р О Г И Ц Е ПІДХОПЛЮЮТЬ. 

В о р о г и т ільки на те чека-

винки зо світу, р а д ю - т е а т р , 
музику, спів, в ідповіли на за- j 
піїти і т. і. 

( 

ВІДНОШЕННЯ - МОСКАЛІВ 
1 ПОЛЯКІВ. 

ІІНКАГО, ІЛЛ. 

- Відчит. 

ДО ВІДДІЛІВ УКРАЇНСЬКОГО 
ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА ТА 

ГРОМАДЯНСТВА 
КОМУНІКАТ. 

І ють ту саму організацію, але і S 
їх хрест називається Зеленим " " 

і Хрестом, пристосований до 
І їхньої національної краски. 
А швайцарці називають її 

j Білим Хрестом. 
В межнчасі, коли управа за-

; становлялася над^ тою спра-
)вою. прийшло понідомлення 

Іди. Бо ось нюйорське'„Новое 
ЇРусское Слово" посѓилає па від-
!чит цього чоловічини аж сво-
іго спеціяльного кореспонден-
та. А тепер появилося уже 

Москалі і поляки цілий час кілька чисел цеї газети зі стат-! ня 1939 р. прибула до нашої' ськоѓо Чер`воного Хреста. н а ш Червоний Хрест повинен 
намагались спотворити ў к р а ї н - і Т Я М И ( в .Яких о б ш и р н о р о з п о - j громади з в ідчитом пані Сте-j Основуючи цю організацію, `змінити свою назву, таксамо , 
ський рух в Карпатській Укра - j в і д а е т ь с я п р о те , як Бойчук іфан ія .Галичий, голова Укра- її будівничі були тої думки, і я к не з р о б и л и інші національ-
їні. Та це їм не з д а в а л о с ь . Б о І р О З К а з у в а в про „ п р о в о к а т о - їнського Червоного Хреста щ о для народу, котрий не м а є ' Н 0 С Т І -
події в Карпатській Україні р і в " н а Карпатськ ій Україні , )ОДВУ з Ню Й о р ќ у . ! своєї' держави , найкраще за- 0 т ж е головна упрапа УЧХ. 
так виразно промовляли за П р 0 надужиття в адміністраці ї , ! Шановна гостя оиоЂіла ирн і д о ж и т и т а к у жіночу організа- О Д В У в порозумінні ' з цен-
українців, що ворожі н а к л е - і П р 0 і ) Г ітлєрівську політику" , ! сутнім, , ц о з ібралися в І Ю - І Ц І Ю ) яка мог. іаб повести п р а - т Р а л і , н о ю у п р а в о ю О Д В У рі-
пи мов сміття спливали, н е , П р 0 к^ ( Медність і о п е р е т к о - ; важній скількості , n p o j ' п р а ц ю j цю, щ о л е ж и т ь в основі тако ї шила на спільних з б о р а х дня 
лишаючи найменшого сліду В І С Т Ь 

Ш 

„МАРУСЯ" 1 

по собі. 
цілої д е р ж а в н о т в о р ч о і ; у к р а ї н с ь к и х націоналістів н організаці ї , як ' Червоний 28-го березня 1939 р. змінити 

праці карпатських українців . І р ідному краю. Почала від и о - Х р е с т . назву з Українського Ч е р в о -

. 4 u , Ш В ARNOLD, РД. 
Минуло вже 6 років від часу j від Американського Червоно- j Щ 

У понеділок, дня 20. берез-1 оснування Організаці ї Ўкраїн- j го Хреста з Вашингтону, щ о й ! = 

j PITTSBURG, РА. 
Ш І І 
І 
і 1 снлилио'т і наклепи у ќа-1 д т о в п а п р и т і м ревіла „гань- ! Л О ж е н н я , в якому опнни-вся; Коли мати на увазі , щ о ми є ного Хреста на Український 

пал, без найменшої д л я нас б а " j ‚Дууу" — п о д а є з на- j наш нарід безпосередно по іміграиією поневате 'ного на- З о л о т и й Хрест. Р івночасно го-
щкоди, якби на поміч ворогам С О Л о д о ю московський писака. ; в і ,"ш і ! Срред тих хаотичних іроду, яка повинна активно по Іловна управа пов ідомила Аме-

наші землячки і Н е М Є н ш о ї „ п о ч е с т и " д о - j п о д і й , які слідували з а р а з п і - ' м а г а т и тому народові осягну- ;рнканський Червоний Хрест 
j бився цей п. Бойчук і в ід n o - j C . 1 H нашої програної , ідея у- т н В 0 Л ю , то оснування тако ї ! П Р 0 ию зміну й на днях ми о-

л я к і в : Н ю й о р с ь к и й „ Н о в и j кра їнського націоналізму ста- організаці ї як Червоний їтримали в ід з а р я д у Американ-
ІСвят" написав про той відчит ( л а в ідразу панівною. Ц я і д е я . і х р е с т було тим б ільше поба- ``- ськоѓо Червоного Хреста від-

Щ командантом є п. Максим H a B j T b редакційну статтю, в̀ я - ( с п о ч а т к у під іменем УВО, й ж а н с T o M V т о т і п е п ш і ч л е н и . . повідь, я к о ю вони вповні о 

по пєсі 
„ О Й , НЕ ХОДИ, ГРИЦЮ, 

НА В Е Ч Е Р Н И Ц Г 
в якій хорову частину 
провадив наш славний 
п р о ф е с о р О. К О Ш Е Ц Ь , 

буде висвітлюватись: 
TWO DAYS, THURSDAY Љ FRIDAY, MAY 11 
and 12, 1939, AT THE STAR THEATRE, 1609 
FIFTH AYE.. 3 shows daily. From 6:00 P. M. 
to 12:00 midnight. 

ONLY ONE DAY. SUNDAY, MAY 14. 1939, 
AT THE LITHUANIAN HALL. 1721 JANE 
ST. SOUTH SIDE, 4 SHOWS. From 2:00 
P. M. to 11Ю0 P. M. 

"MARUSIA" AWARDED 3 STARS BY AMERICAN C R I T I C S . . . 
Press acclaim— 

N. Y. Daily News: . . . except ional pageantry aiul the beautiful 
choral arrangement make ".Marusia" an 
outstanding production . . . 

N. Y. Daily Mirror: . . . "Магичід". . .outstanding Foreign Film . . . 
N. Y. Times: . . . P e r s o n s more interested in the old folkways 

and music of the Ukraine than in present political 
mess in "Europe, in which some Ukrainians are 
involved, will enjoy " M a r u s i a " . . . 

іііівіііівііиііііаіііійіііійііішііііаіііійіііівііііаііііаіііій 
не поспішили 
з Америки. 

Маємо на увазі тих наших І 
американських „с ічовиків" , я-1 

.--..,. . .. . - , й і ж а н с . Т О М У тоті перші члени- повідь, я к о ю вони вповні . 
Ьоичук. що д о б и в а є т ь с я „ с л а - І к і й і п о к л н к у ю ч и с ь на в і д ч н т і в і д Т у К п і д прапорами й з н а - j ц і щ о з акладали цю організа- д о б р ю ю т ь прибрану нами змі-
ви" тим, т о знеславлює д і я - J n Бойчука , зогидж-ує н а й М Єнем ОУН, полонила широк і цію^ п р и н я л и н а з в у м іжнарод- ну назви. 

"' визвольний рух й таврує и о - ! м а с И ) а головно молодь, яка; н ь о г о Червоного Хреста. Тому повідомляємо всі від-
го як „гітлерівську інтригу . j побачила Одинокий ратўноќ в І д е я я к у пропагувала орга-;Діли УЧХ, щоб від сьогодніш-

новій силі українського націо-;ні зац ія ўкра,ІІСЬКОГО че р в 0 . 'нього дня вживали тільки 

чів К'арпатської України і їх-
нк) працю. 

СУМНА „СЛАВА". 
Цей и. Бойчук дав 23 квітня 

U. р. н Цю йорќу в Бстовен 
Гол „відчит" про свою не-
лавіио поїздку на Карпатську 
Україну, в якім намагався зие-
славмти все те, що діялось в 
Карпатській Україні, „доказу-
ючіі", що адміністрація Кар-
патської України була, недо-
лужиа, що вешталось у̀ ній 
багато підозрілих типів, які 
бу.іп гіри кермі. Тяжко „об-
винувачува̀ в" він також Кар-
патську Січ та її лровід. Все 
те на снові власних „спосте-
режень", опертих на огірчеи-
Щ що Карпатська Січ відки-
нула його „дарунок", січовий 
прапор, який Бойчук віз аж 
з Америки від Чорноморської 
Січі. 

ПРИЧИНИ ВІДКИНЕННЯ. 

Не знаємо точно причин 
відкннення того прапору. Та 
Догадуємося; що Карпатська`) 
Січ відкинула його можливо! 
Тому, що знала ту минулу ро-
pfiy американської „Чорно-

. ТЕПЕР ПИШУТЬ БАГАТО.-
Ще ніколи наші вороги, пи-

шучй про нас, не розписува-
лись так широко над такою 
неважною і дрібною спра'вою, 
якою є марненький відчит лю-
дини, що є політично негра-
мотною, а у своїх поступках 

і— без контролі. Про віча та 
'маніфестації, в 'яких бра.іи у-
часть десятки тисяч осіб, наші 
вороги мовчали. А тепер вда-

ПРИ НАГОДІ ВІДВІДИН 
СВІТОВОЇ ВИСТАВИ В НЮ ЙОРЌУ 

налізму. 
Бесідниця вказувала також 

і на практичну працю ііаціо-
налістичних організацій: бо-
ротьба з польською асиміля-
цієію, кольонізацією та по 
льонізаиіє 
країнський націоналізм, що 
поставив українські маси на 

ного Хреста, зєднувала собі назви: Український Золотий) 
чимраз то більше прнхильни-

Хрест ОДВУ. 
ків серед нашої іміграції, а! Однострої остаються ті самі, і 
зокрема жіноцтва, яке почалаЛРіжниця є тільки та, 'що за-! 
масово вступати в ряди цеї; місць червоного хреста треба і 

рлцршааціеіо ,а
и""-;.організації.' Впродовж корот-'носити на одностроях 

ЄЮ' Ц е . - 0 Д И " ^ И И . . ^ і к о г о часу ця організація з р о - ; т н й хрест. Жадних 
ісла в велику силу, так, щ о т е - ' з м ' н нема. 
І пер вона вже начисляє 55 від- ^ с ' відділи, які брали й бе-

НЕ ПОМИНІТЬ ВІДВІДАТИ 
КНИГАРНЮ й Д Р У К А Р Н Ю 
„ С В О Б О Д И " 

Українська Пресова й Книжкова Спілка. 

золо-1 
інших І 

правильний шлях, казала во- ... 
- ^ побідно;Д,л,в п о ц , л , и Анерцці . на, це він, щ о зумі'в 

виперти комуністичну язву З! 
" ' г 'ГАнашого народу. 

рили у всі дзвони нараз, оо, Н а в я з ч и д о визвольного і Ц" т а пРО працю в користь 
д істали Ђ руки вправді K y n y j n v v v ч ^ п п п о м п м а ГОЛовно І рідного краю, то жіноцтво, 

Коли мова про громадську 
прадю тут серед нашої імігра-

сплетень, але —̂  з українських 
рук. `Не важно для них, які 
цс руки і яка олова. їм тре-
ба юдиної роботи. І 'н дістали. 

Хайже тепер ті, що доро-j 
жать національною честю,! 
приймуть до відома цю сумну 

руть практичні курси Черво-
ного Хреста, повніші й на да-
лі це робити. 

Ще раз зазначуємо, що крім-
краски й назви ніщо інше! 
не змінилося. Тимсамим ми 
будемо й надалі пропагувати! 
ту саму, ідею, на якій повста-: 

.та, зросла й існує наша Орга- `, 
нізація . 

Слава Україні! 
; За головну управу УЗХ, ОДВУ: j 

Стефанія Галичим, голова, j 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВЎ. Н. СОЮЗУ: 
! МЕНВІЛ.-Р. А й . Місячні збори Той. І 
ім. М. Лраѓоманрва, піл. 1811. відбу-1 

'.дуться в суботу, 6. травня, п гояи-1 
і ігі 3. пополудні, п У. Н. Домі на j 

. „ „ ' ОмпнлаЯ Пня. Обовязком vcix чле-І 
В дискусії виступали и про-(ниці ставали членнцями aMe-; l l i l t итПт „;1 ТІ Зг,0рн. бо 'є важні і тивники українського нацїона-ГрикаиськогЬ Червоного Хре--с"Р;"1" до полпгоджсння. -- Ю. я- ! 

. . . " . . ^ с.нчук. прсдс; П. Тнняк, кас ; II.! 
лізму, як соціялісти та геть-;ста, були, там активними та,чсрќас, секр. 

руху закордоном, а головно ірідного краю, 
в Америці, пані С. Галичий І з оРГ а н і з о в а не в рядах УЧХ, 
пояснила, що Організація Дер-і вчу'Ўвало ту роботу з дій-
жавного Відродження України і с н и м з апалом та великим у-
і всі співбратні з нею по ідеї tcnixoM. 
організаці ї , ведуть таку саму,! Коли знову говорити ` п р о 
р івнобіжну працю, щ о виз- ; другу ділянку праці , а саме 

! вольний рух в рідному к р а ю . ! п р о контакт з американським 
ВІСТКУ. А КОЖНИЙ ' Л н а с л а п і . - ,. ,л^л „л„п,Ми творимо запілля цього ру-'Червоним Хрестом, та про ту тепер бачить, до чого воно̀ 1, ' . : u А ' „n,.;neew r t xv, а еміграція в периѓў чер- СТИСЛУ функцію, ЯКУ веде Аме-доходить, коли потураьмоі - ' . г - г . . . . ` .. ... ; ѓу матеріяльно стає д о помо- ірнканськии Червоний Хрест, 

ічі 'визволенні Україні, хоч і не ‚то цього наша організація не 
1 - р я К у и я о за плекання неї самої могла як слід виконати . ' Бо 

ВСТУПАЙТЕ Г Р О М А Д Н О ! іде ї" ' треба було , щ о б усі н а ш і , ч л е . 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

Н А Р О Д Н О Г О С О Ю З У . 

ДЛЯ ВИГОДИ ТИХ, ЩО МАЮТЬ КОМНАТИ ДО ВИНАЙМУ 
В ОКОЛИЦІ СВІТОВОЇ ВИСТАВИ В НЮ ЙСРКУ. 

Виповніть цеіі купон, вичеркніть з нього непотрібні 
слова, витніть його на кропкованій лінії й зашліть з відпо-
віднрю квотою д о адміністрації „ С в о б о д и " . 
і - - - - v . . . 

: Д о Адміністрації „ С в о б о д и " : ; 
`- Р. О. BOX 346, JERSEY CITY, N. J . 

П р о ш у оголосити в „ С в о б о д і " такі , комнатн для ; 
- відвідувачів Світової Вистави в Пю П о р ќ у : : 
- КІомната величини . стіп довга , стіп широка . І' 
І На першому, другому, третьому поверсі '. 
; Л і ж к а : одно подиноке, два „твин", одно подвійне. -
'і Купальня. Гарадж. Телефон . І 
: Ціна на день . . на тиждень І 
; імя : 
І Адреса : 
j Телефон ( я к е ) ; 
.'. ' t 

О д н о р а з о в е оголошення 75 центів. 
При б ільшому числі оголошень відповідна знижка. j 



КІНЕЦЬ АМЕРИКАНСЬКОГО Щ ^ І ) р Ш Дв # $ ЩР 
ШГЩ№П ВІКУ І ИИГДІ ПОЗІР! 

Показується, що. біжу-
чого десятиліття Амери-
ка пише закінчення до і-І^ 
сторії одного з найбіль-
ших іміґраційних рухів Ш 
які коли., існували. Віді^ 
приблизно 1830 року, К О - І ^ 
ли то справді іміграція по-і ж 
чалась на велику скалю, Щ 
З л у ч є н і Держави були j Ш 
краєм повних надій для jgj 
всіх європейських наро-! bgj 
дір. В ті часи їх приїзди-;ж 
ло Америки міліонами. На ^ 
протязі сто років приїха-іж 
ло до Америки 38 міліоніві^ 
людей. Навіть -у часі 4ЩЩ 
1920 до 1930 року, хоч бу-j 
ли гострі ограничення імі-lg, 
грації, було поверх три мі-
дірни.н^4вишки населення 
в Злучених Державах у на-
слідрк іміґрашйного руху. 

Прихід депресії, котрий 
приніс за собою загальне 
безробіття, рівночасно j 
приніс кінець імі`ґрациіно- і 
го населення з іміграцій-; 
ного руху у,3лученцх Дер-
жавах. Від 1931 до 1938 
року корабельні компанії 
вивезли з Америки загаль-
но 4,487,085 чужинців і 
громадян на постійний по-
оўт поза границі Злучених 
Держав, а з повортом 
привезли сюда разом 4,-
260,081 чужинців і грома-
дян на постійний побут. 
Виходить, що на протязі 
тих вісім рокір. убуток на-
селення через іміграцію 
виносив 227,004 особи. 

Відколи розвинулись 
більш напружені расові 
переслідування в деяких і 
краях Европи, від тоді імі-j 
Грація збільшилась. Од-
наќ після існуючих при-) 
писів закона про " квоту.' 
котрі ограничають загаль-j 
ну річну іміграцію до чис 

УКРАЇНУ,! НИЗ ЙОРЌУ І ВКОІШЦЬ! 
ОСТАННІЙ РАЗ В ню .йорќў МОЖЕТЕ ПОБАЧИТИ 

Д О К У М Е Н Т А М Ь и У Ф N1 Ь.МУ 

ЩАГ{ЦШ! 'Я 

„УКРАЇНА В mw 
В СУБОТУ, 6. ТРАВНЯ J939, У ГОД. 7:39 ЩЩ-

(SATURDAY, MAY 6, 1939, AT 7:30 O'CLOCK) Y ^f^'.V 

в САЛІ: I R V I N G P L A Z A 
яри 15. вул, та Ірвінг Плейс, в Ню ‚Яорку, Н. И. (.17 IRVING PLACE АІ5Ч5 ;Т.) 

Це вже остання нагода подивитися ' на документальну фільму „У.КР Ї̂НА М 
ОГНІ". Більше цеї фільми висвітлювати в Ню 1'Іорку не будемо. То му'ж 'кожни'й 
українець чи українка, які т е не бачили її, повинні конечно ‡$і`№'Џ поѓ лянути. 

По фільмі в годині 9. вечором в тій самій салі влаштовується 
ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ ТА ДОБІРНИМ БЦЩЕГОђІ 

Вступ на фільму та на забаву тільки 45 центів. 
КЛИЧТЕ ВСІХ! ЗАПРОШУЙТЕ СВОЇХ` ЗНА'Й'ОМИХ J ПРИЯТЕЛІВ; 

Філія # Д О . . 

Ш 

: ЩШИІ. І Ш 1939,, 
' ПО РАЗ ДРУГИЙ 

відсіграеться славна опера 

V понеділок, 1. травня хш 
помер у Картереті, Ню Джерзі' 
довголітній член Товариства За! 
оороаька Січ, відділу 342 у' 
Н. Союзу, ' ' 

СЕМЕН ГАЙДУК. 
Покійний походив зо села 

Макастирець, повіт Ліско. Мав 
при смертн 61 літ. До у м 
Союзу приступив у 1918. році; 

Похорон відбудеться в серь 
ду, 3. травня, в 9. годині рано 
з дому жалоби, J01 Шерит Ст' 
у Картереті, Н. Дж., до уКра! 
їнської церкви св. Влм. ДнМн. 
трія. Проситься всіх членів ВІЯ-
ти участь у похороні. 

8 . П. Ш ^ 
Іван Маркович, сен 

муз. Аркаса, ;гіб. по Шевченку 
В ГАЛ! ЦЕРКОВНІЙ 
при Оклей j Райс ул. 

Початок точно 8. ѓод. вечором. 
Опера лід упр. п. Д. Атаманця. 

Оркестра під управою 
мані і'. Кізлер, 

т НАЙДУТЬ ПОСАДУ 
Українська ќатол, парохія при цеп. 

ќні си. О. Ннколая в Форд Снгі њ 
пошукує ДЯКО-УЧИТЕЛЯ. Має'те! 
ти хорального співу, давши п'ред. 
сіавлення й концерти та учити укра-
їнські католицькі діточки п парохі-
яльній вечірній школі. Посада до об-
няття сейчас. Платня після УМОВИ ГО-
ГОЛОСНТИСЬ: Ulorninwn C. th . Rectory 
833 — 9th St., Ford City, P.. 99! 

ник дародів. Нема в нас ще о- j . 

ФІЛЬМОВА ЗІРКА 
У конкурсі в стеленні ліжка, котрий недавно тому влаштовано, в Ню Иорку 

між зірками фільми іі радія, взяв участь Лю Лер, відомий фільмовий комік. Вйслід 
його стелення ліжка показаний на образќу. Конкурс виграв`. радіовий заповідач 
Милтон Крос. 

його' 
саме j 

ўродин серед 

того загального 
для лотреб духа, що 
най кращим кормом є 
книжка. 

„Сотні тисяч книжок зявля-
еться сьогодні денно, непро-
глядними рядами засѓелюють 
вони полички книгарень, але 
ми цього не бачимо. 

„Нам книжка як 

1 Д-Р Ш ЛНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , 
Х І Р У Р Г t А К У Ш Е Р : 

321 Е. 18th STREET, 
between 1st and 2nd Avenues, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові -.години: рано від йО до 
12. Ввечір від 6 до 8, а в леділі 

рано від 10 до 12. 
ЗРОЗУМІННЯ }І „ — ^ м у я у у Л 

IJJipjJU вишлемо МАПУЛ?ОЗЮІДД 
Л я , џ ц , бітової Вистави (Worlds 
fair). Всі удиці, будинки, павиьонр. 
Не посилайте грошей, лиш 3 цнт. 
на пересилку. Адресуйте: %. 

S U R M A , 
326 Е. 14th ST., NEW YORK, N. Y. 

Д-р C. Ч E P H О В 
.' ! # Гострі Л 

що конгрес думає надаль- предложено теж законо- пропорції 
ш 

ла 153,774 осіб з країв ио-,тепері 
за зааадною частиною пів-. супроти ч і м к =̀ лення Злучених Держав на І ші па все: на тютюн, горівќў, І нашого 

іе триматись свого до- проекти зовсім інших ду- ріжних національних Груп І культурна аіотреба — чужа, 
еперішнього становища мок, а між іншим один в Америці, тЬ склад насе- Ми потрапимо видавати гро-
VnDOTH ОГРаНИЧЄННЯ ІМ1- ПрОПОНуЄ, ЩООИ НІКОМУ НЄ _ . „ „ _ о п , т и А „ и у n ^ W a ' D U o : m i пя RPP- н а тптили rrmiiwi. 

ятеля, найліпшого дорадника, 
знайти в ній свого добродія 

І— ось і наші передові завдан-
ия. 

„Щамятаґшо, що з малень-
кик речей творяться великі 

перша Іділа, з маленьких починів — 
великі досягнення, а ця заса-
да відноситься передовсім до 

зацікавлення книж-
кулі земної, а також вста-іграції й то через ^ ^ Н і ^ Р Ш ^ Ш ^ ^ І т і й основі оставатиме та - ! н а в с я к і '````"і витребеньки, а-і.кою, до належного зрозуміння 
новлені вимоги, що „жа- ничении протяг часу. Фак-чених державах, кого пе- я „ г _ и . _ . v _ r _ n n n v d „ ле щоби купити ` книжку, їїр ролі в нашому житті. Коли 

укуть за релігійні чи кий. англійського роду чи- -' ў і і - j ..„„..,-. л Л^ 

ХРОНІЧНІ Недуги ЧОЛО' 
дікіл і жінок .— Шкіра П кров. 

9 Аналіза кроан для подрхжого сві-
доцтва. 

223 SECOND AVE., cor. 14U. ST 
NEW YORK CITY. Room 14. 

Grnmercy 7-7697 
Офісові год№ім 1(Ц41; неділя 11-2. 

Жінка-доктор 'до обслуін. 
X Љ Флюроскоп. 

ЛІК НА 1ИХУР 1 НИРКИ 
(Diuretic) 

Цю славну європейську природну 
медицину доручають головно пш, 
що яе можуть удержати сечі, кого 
пече' в піхурЧ або болить у крижах. 
Шна $1.75. Шліть замовленая до: 

Ми. GRETA LESKOVAR. 
507 fL 73rd St., New York, N. Y. 

' прочитати, з неї чогось навчи ден чужинець не буде до- том є, що в обох палатах ресліду 
пущений, котрий може конгресу існують групи за: пблітичні.. переконання, а- походження буде 37 від-ітися це нам щ W 0 B H н е п р и 
стати тягарем суспільства" конодавців, котрі в додат- бо національне чи расове соткш, німецького 17 від-j йде. Бо ми несвідомі того, ще 
— здержують всяку мож-ку до сучасних ограничень походження, очевидно 3a-C0TKiBj ірляндського 11, аіуявляе собою книжка, .чи дру- І для 
ливість ширшого напливу .бажали би ще більшого виїмком умово та фізично ш о т л я н д с ь к о г о g відсот-1 коване слово взагалі! Ми й неіодн 
іміграції зі згаданої части-: загострення приписів ^ И 8 ^ Й { й ^ 5 й ї ї ? Ж " Г к ! к В 'жилах рештл на-! пРипус.каемо. що всі здобуѓ-1 голку під будову націона 
НИ CB1TV. KOHV ПРОТИ ІМІҐраЦП ДО н о г о Х а р а к т е р у ЛЮДЄИ. І а - ; f - ки иячшї гтілкга В І ^ Й П Ї ^ ^ . І ^ Л Ь Т У П И . ЯОВРІМ ІНЯКІІІР Зібрані відомости де-; 

к и н у и р и і и Ш І І рац і ї д и — — r — K J — — - — j r p i i p m . a m „ H P v n n n м : , И о 'ки нашої стільки в кової куль- культури. !Злучених Держав. Напри-ікож поширюється пропа-селення плине кров міша-і д о с я г и е і т я
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МИРОн л и т в и н 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНІЇЌ 

Без ріжниці, як далеко поза 
Нюзрком. Вразі потреби теле-
фонуйте до нас Обслуга шярз 

і чесна. — Office: 
383 MORRIS AVENUE, 

џот. Springfield А`гв. 

N E W A R K , N. J. 
Pbone: Сліож 3-6347 

І В А Н Б У Н Ь К О 
Новий УираІнсі.кнй УндертеАкР 

заряджув погребами по ціні так 
низькій, їх $150. Обслуга 

дайкраща. 

J O H N B U N K O 
Lleensed Vndmxtakmr ft ЕшЬаІшег 
437 E. Bth 3T., NEW YORK CITY. 
Dignified funerals u low as #150. 

Telephone: Gramercy 7-7661 

Рішені краще згинути, ніж 
попасти у руки атарців, Тар-
зан, Ґеркуф і Гелена нриняли 
воєвничу поставу й очікували 
нападу птомів. Птоми прий-
шли кілька кроків перед них і 
задержались. Один із них, 
видно їх командант, вимаху-
вав тризубом, даючи їм в той 
спосіб знаки, що робити. Наг-
ло вони розскочились і лоча-
‡іи їх 9кружати зо всіх сторін. 

При тім вони натискали на 
них зо своїми гострими тризу 
бами. Тарзан, що ніколи пе-
редтим не воював з ніким під 
водою, та не знав підводної 
тактики, рішив у своїй голові, 
що сила і зручність мязів всю-
ди придадуться. І тепер він 
почав на них рахувати. А ко-
ли один із птомів необережно 
присунувся близько до нього, 
він миттю випустив свого три-
зуба в його бік. 

V 

Тризуб попав у ціль і птом. 
вхопившись за груди, впав на 
дно' озера. Гелена чимскорше 
підняла цей тризуб і в той 
спосіб сама узброїлась. Вона 
теж належала до ґатунку, що 
без боротьби не гине. Притім 
вона була атлетично збудова-
на і досить сильна як на жін-
ку. Коли на неї `напав один 
птом, вона зручно відбила йо-
го удари, рятуючи в той спо-
сіб своє життя, 

- - г._ . 

Скоро два трупи птомів ле-
жали на дні озера. Та решта 
не думала уступати. Вони да-
лі натискали, стараючись д е 
редовсім пробити противника 
в околиці голови. Тарзан ско-
ро переконався у чім небезпе-
ка: вони хотіли тільки проби-
ти нурковий однострій, а той, 
що був у ньому, мусів утопи-
тись. Тарзан здводв свою ува-
ѓу і хотів переказати це Геле-
ні. Та не було як. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 
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